工作简报

第二期

哈尔滨市图书馆编

二〇二二 年 一 月二十八 日

从党史中汲取精神养分和前行的力量

——哈尔滨市图书馆召开党史学习教育总结会议

2021年,馆党委落实党中央、省委、市直机关工委和局党组关于党史学习教育的部署要求,一方面认真完成上级党组织要求的"规定动作",不走过场,实实在在地抓党史学习教育;另一方面把党史学习教育与践行宗旨"我为群众办实事"结合起来,达到了学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,知行合一的效果。2022年1月27日,按照市直机关工委和局党组的安排和要求,哈尔滨市图书馆党委召开党史学习教育总结会议。会议对2021年度哈尔滨市图书馆党史学习教育开展情况进行了梳理。



一、开展党史学习教育, 汲取党史精神养分

学党史提素质,明是非坚信念。馆党委分别通过党委会、中心组学习交流会、支部书记会、党员座谈会等形式,学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话、"七一"讲话以及十九届五、六中全会精神,组织不同类型不同层次的学习 25 次。参加党史、十九届六中全会精神知识答题等。利用办公网、微信学习群连续推出党史、十九届六中全会精神学习资料等百余期,为党员干部学习提供充足的学习资料,营造浓厚的学习氛围。

学党史悟思想,干部示范带头,上下同频共振。领导班子成员、 支部书记带头进行专题辅导、讲党课,对党员的学习起到带动作用。 坚持利用学习强国、极光新闻平台、机关党建平台学习。支部书记参加市直机关工委举办的线上党史学习培训,对进一步引领党员开展党史学习,扎实推进基层党支部标准化、规范化建设,着力发挥基层党支部的战斗堡垒作用,起到指导作用。

二、开展卓有成效的活动, 汲取奋斗前行的力量

主题活动丰富多彩,永葆初心彰显本色。围绕建党 100 周年开展 讲座辅导、参观展览、讲红色故事、"支部书记讲党课"、党史答题、 "七一"排演红色情景剧等 8 种类型 50 多项活动。各党支部积极组织, 精心设计,分别组织主题党日活动,重温入党誓词、为残疾人开展文 化志愿服务、围绕业务工作开展义务劳动等等,进一步提升支部组织 战斗堡垒作用,有效发挥党员的先锋作用,切实履行党员不忘初心、 牢记使命的责任义务,使党员在活动中受到教育,在教育中得到升华, 真正为疫情防控和社会经济高质量发展发挥积极作用。

坚守初心,践行宗旨。把党史学习教育转化为"我为群众办实事"的成果。深入开展党史学习教育"我为群众办实事"实践活动,根据上级要求,为进一步满足市民夜读需求,在坚持疫情防控原则的前提下,自7月12日起试运行夜间延时开放。党员干部承担起延时服务值班工作。31天31名党员巡视检查、解答咨询、处理应急事件、做好统计记录,日均到馆读者200多人次,累计到馆读者5129人。

服从大局,助力社区。2021年,全市疫情几度出现紧张局势, 馆党委响应市直机关工委、局党组关于党员干部支援社区疫情防 控的号召,领导班子率先垂范,带领党员干部下沉到南岗区荣市街 道办事处铁岭、秋林、继红校等社区,协助做好居民核酸检测工作, 下沉社区12天88人次,出色地完成任务,充分发挥了党员在抗 疫战斗中的先锋模范作用。

迎接创城人人有责,志愿服务奉献社会。为迎接我市全国文明城市创建工作,馆党委进行部署,精准对接,各司其责。窗口人员做到服务规范,文明有礼,努力提高服务质量和服务水平。全馆党员干部带领职工积极参加文明交通志愿引导工作,96人分两批次历时8天。积极响应局机关党委"以购代捐"帮扶储家村脱贫农户销售玉米的倡议,60名党员捐款3000元,购买了1200穗玉米,为助力帮扶脱贫献出一份爱心。

三、深入开展党史学习教育,进一步强化党员意识

心有所信,方能行远。对个别党员理想信念、党员意识淡漠、发挥作用不明显等问题要进一步加强对党员的教育和管理工作,通过在党员中深入开展党史学习教育,继续加强理想信念教育,使信仰之基更加牢固,精神之钙更加充足。警示党员要时刻牢记入党初心,牢记党的宗旨,坚定正确的政治方向,强化党史学习运用的效果。不断提升党员队伍的整体素质和修养,增强党组织的战斗力和凝聚力。以更加积极的心态面对各种工作,在埋头苦干中实现人生的自我价值,以践行好孺子牛、拓荒牛、老黄牛的"三牛"精神答好时代问卷,创造出无愧历史、无愧时代、无愧党和人民的更大业绩。

四、学党史明初心, 意气风发踏上新的赶考之路

馆党委将在局党组的正确领导下,继续深入开展党史学习教育,强化政治自觉,坚定不移拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心,增强"四个意识",坚定"四个自信",拥护"两个确立",做到"两个维护"。进一步强化担当作为,增强政治责任感和历史使命感,认真履职尽责,知责于心、担责于身、履责于行,坚定信心、埋头苦干、勇毅前行,当好振兴图书馆事业发展的"带头人"、"实干家"、"守护者"。进一步强化宗旨意识,继续根据市民读者的需求,把"我为群众办实事"做好做实,推动党史学习教育向纵深发展,以更加昂扬的姿态,意气风发地走好新的赶考之路。